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LEGISLATURA X X I V - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA D E L 3 0 GIUGNO 1 9 : 

giorno degli onorevoli Baccell i , Dari e 
Pala : 

Presenti e votanti . . . 425 
Maggioranza 213 

Hanno risposto Sì • 362 
Hanno risposto No . 63 

La Camera approva l'ordine del giorno 
degli onorevoli Dari, Baccelli e Pala. 

Dichiarazioni di voto. 

DEL BALZO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
D E L BALZO. Dichiaro che, se non fossi 

stato momentaneamente assente dall'aula, 
avrei risposto sì. 

LONGINOTTI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
LONGINOTTI. Anch'io avrei risposto sì. 
GAMB AR.OTTA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GAMBAROTTA. Se fossi stato presente 

avrei votato a favore del Ministero. 
P R E S I D E N T E . Si terrà conto di que-

ste dichiarazioni di voto. 
/ 

Annunzio di interrogazioni e di interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

BIGNAMI, segretario, legge : 

« II. sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere se il Go-
verno intenda assumere direttamente la 
spesa dell'invio del pane ai prigionieri ita-
liani in Austria o che almeno vengano ema-
nati opportuni provvedimenti i quali val-
gano a guarentire il regolare invio del pane 
ai prigionieri. 

« Valvassori-Peroni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se intenda 
emanare opportune disposizioni onde i feriti 
di guerra possano con ogni miglior solleci-
tudine essere trasportati negli ospedali mi-
litari territoriali più vicini alla residenza 
delle loro famiglie. 

« Valvassori-Peroni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e dell' .nterno, 
per sapere - di fronte al fatale, frequente 
ripetersi di terremoti, spesso disastrosi, in 
varie regioni d'Italia - quali misure e prov-
vedimenti abbiano adottato per prevenire 
od attenuare le conseguenze dei terribili 

cataclismi, così dal punto di vista delle 
costruzioni come da quello di una razio-
nale ed efficace organizzazione dei soc-
corsi. 

« Bonardi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, per conoscere se 
non creda opportuno di esporre il proprio 
pensiero in merito alle dichiarazioni attri-
buite al ministro di un Governo alleato 
con le quali la proclamazione deli indipen-
denza dell'Albania sotto la sovranità del-
l'Italia sarebbe stata qualificata soltanto 
un atto di carattere militare e di indole 
provvisoria. 

« Pennisi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
Presidente del Consiglio d i ministri ed il 
ministro dell'istruzione pubblica, per sapere 
se non intendano rivendicare all'Italia il 
Palazzo Caffarelli. 

« Colajanni, La.nducci, Sarrocchi». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere quali no-
tizie possa dare sui Criteri che sono stati 
adottati, dal Consiglio di amministrazione, 
nell'applicazione del decreto luogotenen-
ziale 3 dicembre 1916, n. 1659. 

. « Camerini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere come si 
giustifichi il criterio in seguito al quale ad 
ufficiali già, in tempo di pace, dichiarati 
idonei alio stato maggiore e non trasferitivi 
ancora, per ristrettezza di organico, sieno 
stati anteposti, dopo la dichiarazione della 

« guerra, ed ammessi, in massa, nel detto 
Corpo, ufficiali più giovani, che avevano 
frequentato soltanto un anno o due della 
seuola. 

« Camerini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, p'̂ r sa-
pere se non creda equo ed urgente esten-
dere a favore degli insegnanti supplenti le 
disposizioni del decreto luogotenenziale 11 
febbraio 1917, n. 439. 

« Caso ». 

«I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
Presidente del Consiglio (hi ministri, per 
sapere se non creda giusto - nelle presenti 
eccezionali circostanze - venire in sollecito 
aiuto, ai pensionati dello Stato e partico -


